Prezydent Elblaga

Elblag, dnia /H' maja 2024 r.

DZP.271.24.2024.PL

TRESC ZAPYTAN SKIEROWANYCH DO ZAMAWIAJACEGO I WYJASNIENIA TRESCI SWZ

udzielone w dniu 17 maja 2024 r.

Dot. postepowania DZP.271.24.2024.PL:
Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pod nazwa: "Przebudowa tramwajowego odcinka trakcyjnego w Al. Grunwaldzkiej
w Elblggu od ul. 3 Maja do ul. Polnej"

Zamawiajacy informuje, ze do przedmiotowego postepowania wptynat wniosek o wyjasénienie tresci SWZ.
Na podstawie art. 135 ustawy Prawo zamdwienn publicznych Zamawiajagcy udziela wyjasnien
0 nastepujacej tresci i informuje o tym wszystkich zainteresowanych.

TresC pytan oraz tres¢ udzielanych wyjasnien brzmi nastepujaco:

PYTANIE 1

Dot. par. 1 ust. 10 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Prosimy o wyjasnienie, czy w przypadku stwierdzenia przez organ wiasciwy do wydania decyzji o
srodowiskowych uwarunkowaniach obowigzku przeprowadzenia oceny oddziatywania przedsiewziecia na
srodowisko i koniecznosci opracowania raportu o oddziatywaniu przedsiewziecia na sSrodowisko,
Wykonawca bedzie uprawniony do dodatkowego wynagrodzenia za wykonanie w/w raportu, oraz czy W/w
okoliczno$C bedzie podstawa do zmiany terminu realizacji Umowy? Jeéli odpowiedz na pytania
Wykonawcy jest twierdzaca, to zachodzi konieczno$¢ modyfikacji postanowier projektu umowy w par. 10
w zakresie mozliwych zmian postanowien Umowy.

ODPOWIEDZ 1

Zamawiajacy potwierdza, ze zgodnie z § 1 ust. 5 pkt 10) Projektu umowy stanowigcego Zatacznik nr 3 do
SWZ: obowigzkiem Wykonawcy bedzie ,Sporzadzenie i ztozenie do wiasciwego organu kompletnego
wniosku wraz z kartg informacyjng przedsiewziecia o wydanie decyzji o srodowiskowych
uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsigwziecia oraz uzyskanie takiej decyzji”. W ramach
niniejszego zamowienia nie jest ujete opracowanie raportu o odziatywaniu przedsiewziecia na $rodowisko
przez Wykonawce. ’

Ponadto Zamawiajgcy informuje, ze dokonat ZMIANY TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiane tresci zapisu §
10 ust. 10 pkt 2) Projektu umowy stanowigcego ZALACZNIK NR 3 do SWZ.

PYTANIE 2

Dot. par. 3 pkt. 1 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wykonawca wnosi 0 zmiang terminu realizacji Umowy w zakresie wskazanym w par. 3 pkt. 1 projektu
umowy:

~Wykonanie i przekazanie Zamawiajagcemu kompletnej dokumentacji projektowej wraz ze wszystkimi
niezbednymi uzgodnieniami, opiniami, decyzjami, w zakresie umozliwiajgcym ztozenie kompletnego
wniosku o zgodg na realizacje robot budowlanych, o ktérej mowa w §1 ust. 5 pkt. 15 wraz ze
ztozeniem tego wniosku do wiasciwego organu: do 5 miesiecy od daty zawarcia niniejszej umowy.
Wykonawca zobowigzany bedzie do uzyskania w imieniu Zamawiajacego dokumentu stanowigcego
zgode na realizacje robot budowlanych.”

a) Wykonawca prosi o wyjasnienie, czy w wyzej wskazanym terminie zawiera sie takze okres
postgpowania wydanie decyzji pozwolenia na budowe?

b) Wykonawca prosi takze o wyjasnienie, czy w wyzej wskazanym terminie Zamawiajacy uwzglednit
okres postepowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o $rodowiskowych
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uwarunkowaniach?

Jezeli tak, to prosimy o wskazanie, jakie czasookresy Zamawiajgcy przyjat dla trwania tych
postepowan administracyjnych?

Dodatkowo prosimy o wyjasnienie, czy w wyzej wskazanym terminie Zamawiajacy uwzglednit czas
na opracowanie raportu o oddziatywaniu przedsiewziecia na Srodowisko w ramach procedury
pozyskiwania decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach w przypadku stwierdzenia obowigzku
przeprowadzenia oceny oddziatywania przedsiewziecia na Srodowisko?

Jednocze$nie Wykonawca wnosi 0 zmiane wyzej wskazanego terminu z 5 na 10 miesigcy i wskazuje,
ze z doswiadczenia Wykonawcy wynika, ze nakreSlony przez Zamawiajgcego termin wykonania
Umowy w zakresie, o ktdrym mowa par. 3 pkt. 1 projektu umowy z uwagi na konieczno$¢ wykonania
szeregu czasochtonnych prac przedprojektowych, w tym pozyskania mapy do celéw projektowych,
wykonania badan geotechnicznych podtoza, pozyskania szczegétowych warunkéw technicznych od
gestoréw infrastruktury, analiza tych warunkéw i uzgodnienie z Zamawiajgcym i gestorami
ostatecznego ksztattu warunkow, opracowania Karty informacyjnej przedsiewzigcia oraz pozyskanie
decyzji o S$rodowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsigwzigcia. Nawet nie
uwzgledniajac w okresie 5 miesiecy procedury administracyjnej dot. pozyskania pozwolenia na
budowe, okres ten nie jest wystarczajacy do wykonania przedmiotu Umowy w zakresie wymaganym
przez Zamawiajgcego.

ODPOWIEDZ 2

Ad. 2a) Zamawiajacy wyjasnia, ze termin okreslony w § 3 pkt. 1 Projektu umowy stanowigcego Zatacznik

nr 3 do SWZ dotyczy wykonania i przekazania kompletnej dokumentacji projektowej wraz ze
wszystkimi niezbednymi uzgodnieniami, opiniami, decyzjami, w zakresie umozliwiajgcym
ztozenie kompletnego wniosku o zgode na realizacje robdt budowlanych wraz ze ztozeniem
takiego wniosku do wiasciwego organu oraz, ze ten termin nie zawiera okresu postepowania
administracyjnego prowadzonego przez wiasciwy organ, zwigzanego z wydaniem takiej zgody
zgodnie z obowigzujgcymi w tym zakresie przepisami.

Ad. 2b) Zamawiajacy wyjasnia, ze termin okreslony w § 3 pkt 1 Projektu umowy stanowigcego Zatacznik

nr 3 do SWZ dotyczy wykonania i przekazania kompletnej dokumentacji projektowej wraz ze
wszystkimi niezbednymi uzgodnieniami, opiniami, decyzjami, w zakresie umozliwiajgcym
ztozenie kompletnego wniosku o zgode na realizacje robot budowlanych wraz ze ztozeniem
takiego wniosku do wiasciwego organu oraz, ze ten termin obejmuje okres postepowania
administracyjnego w sprawie wydania decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach.

Ad.2c) Zamawiajacy informuje, ze terminy poszczegolnych postepowan administracyjnych

prowadzonych przed wiasciwymi organami mogq zalezeC od wielu czynnikdw i sa okreSlone w
oparciu o obowigzujace przepisy. Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z zapisami § 10 ust. 10
pkt 2) Projektu umowy stanowigcego Zatacznik nr 3 do SWZ przewidziat mozliwos¢ zmiany
terminu realizacji poszczegblnych elementdw projektu, m.in. z powodu: wystgpienia
okolicznoéci, ktérych nie mozna bylo przewidzie¢ w momencie zawarcia umowy, a ktore moga
przyczyni¢ sie do niewykonania elementéw przedmiotu umowy w terminach okreslonych w
zamoOwieniu z przyczyn nie lezacych po stronie Wykonawcy takich jak: przekroczenie
ustawowych terminéw wydawania decyzji, postanowien, zezwolen, uzgodnien lub wydtuzenie
procedur z tym zwigzanych przez wiasciwe organy lub instytucje, odwotania | zaskarzenia stron
trzecich na etapie procedury oceny oddziatywania przedsiewzigcia na Srodowisko lub na etapie
uzyskania decyzji zezwalajacej na realizacje inwestycji drogowej lub w przypadku zmian w
obowiazujacych przepisach prawnych mogacych mieC istotny wptyw na terminy realizacji
elementow przedmiotu zamowienia.

Ad. 2d) Zamawiajacy wyjasnia, ze termin okreslony w § 3 pkt 1 Projektu umowy stanowigcego Zatacznik

nr 3 do SWZ nie uwzglednia czasu na opracowanie raportu o odziatywaniu przedsigwzigcia na
érodowisko przez Wykonawce. Raport o odziatywaniu przedsiewzigcia na Srodowisko nie jest
ujety w przedmiocie niniejszego zamowienia.

Ponadto Zamawiajacy informuje, ze dokonat ZMIANY TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiane tresci
zapisu § 10 ust. 10 pkt 2) Projektu umowy stanowigcego ZAtACZNIK NR 3 do SWZ.
Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z zapisami § 10 ust. 10 pkt 2) Projektu umowy przewidziat
mozliwo$¢ zmiany terminu realizacji poszczegdlnych elementéw projektu, m.in. z powodu:
wystapienia obowigzku opracowania raportu o oddziatywaniu przedsiewzigcia na Srodowisko.

Ad. 2e) Zamawiajacy informuje, ze zmienit terminy realizacji przedmiotu umowy i dokonat ZMIANY

TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiane tresci zapisu § 3 Projektu umowy stanowigcego ZAtACZNIK
NR 3 do SWZ.



PYTANIE 3

Dot. par. 3 pkt. 2 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wykonawca wnosi o zmiang terminu realizacji Umowy w zakresie wskazanym w par. 3 pkt. 2 projektu
umowy:

~Wykonanie i przekazanie Zamawiajgcemu kompletnych Projektéw Wykonawczych/Technicznych wraz ze
wszystkimi niezbednymi uzgodnieniami, opiniami, zatwierdzeniami a takze Przedmiardw Robdt,
Kosztorysow Inwestorskich, Szczegdtowych Specyfikacji Technicznych wykonania i odbioru robét,
Projektu statej organizacji ruchu: do 7 miesiecy od daty zawarcia niniejszej umowy.”

Wykonawca wnioskuje o zmiang w/w terminu poprzez okreslenie, ze wyzej wskazany zakres nalezy
wykonaC w terminie 2 miesiecy od uzyskania w imieniu Zamawiajgcego dokumentu stanowigcego zgode
na realizacje robot budowlanych.

ODPOWIEDZ 3 ,
Zamawiajqcy informuje, ze zmienit terminy realizacji przedmiotu umowy i dokonat ZMIANY TRESCI SWZ
NR 3 poprzez zmianeg tresci zapisu § 3 Projektu umowy stanowigcego ZAtACZNIK NR 3 do SWZ.

PYTANIE 4

Dot. par. 5 ust. 8 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usuni€cie w par. 5 ust. 8 przedostatniego zdania:

»Ostateczne ustalenia w tym zakresie nie beda skutkowaty zwiekszeniem lub zmniejszeniem wartosci
przedmiotu umowy.”

W przypadku, gdy wskutek wydanych przez gestora sieci infrastruktury technicznej zachodzi poprawa
wartosci uzytkowych i parametréow technicznych oraz jesli zastosowanie bedzie miat art. 32 ustawy o
drogach publicznych (tj. wykonanie tych robdt stanowi koszt wiasciwego wiasciciela lub uzytkownika
infrastruktury technicznej) i Zamawiajacy podejmie decyzje o przyjeciu takich warunkéw, to dojdzie do
sytuacji, w ktorej Wykonawca bedzie zmuszony wykona¢ prace dodatkowe, ktdre nie sa niezbedne do
realizacji przedmiotu zamdwienia, a ktére nie tylko wptywajg na czas realizacji Umowy, ale takze
generujq po stronie Wykonawcy dodatkowe koszty.

W przypadku uwzglednienia wniosku Wykonawcy o wykreslenie w/w fragmentu, zachodzi konieczno$é¢
modyfikacji postanowien projektu umowy w par. 10 w zakresie mozliwych zmian postanowieri Umowy.

W przypadku braku uwzglednienia wniosku Wykonawcy o wykreslenie w/w fragmentu Wykonawca
zwraca sig do Zamawiajgcego o wyjasnienie, w jaki sposéb wykonawca ma w ofercie wyceni¢ takie prace,
jaki zakres takich prac powinien Wykonawca przyja¢ do wyceny i jak Zamawiajacy zamierza poréwnaé
oferty Wykonawcow w tym aspekcie?

ODPOWIEDZ 4

Zamawiajacy informuje, ze nie zmienia w tym zakresie zapiséw Projektu umowy stanowigcego Zatacznik
nr 3 do SWZ. Zamawiajacy wyjasnia, ze zakres zamdwienia obejmuje m.in. pozyskanie przez Wykonawce
warunkow technicznych od wiascicieli i gestoréw sieci i wykonanie projektéw przebudowy infrastruktury
technicznej w niezbednym zakresie, wynikajagcym z koniecznoéci usuniecia kolizji z projektowanymi
elementami odcinkdw trakcyjnych. Po stronie Wykonawcy bedzie wykonanie analizy i weryfikacja tych
warunkéw pod katem m.in. spetnienia w/w wymagan i uzyskania uzgodnier rozwigzan projektowych.
Zamawiajacy nie zaktada wykonania przez Wykonawce opracowan projektowych dla zakresu przebudowy
infrastruktury technicznej wykraczajacej poza zakres niezbedny do usuniecia kolizji z projektowanymi
elementami odcinkow trakcyjnych, przy uwzglednieniu uzasadnionych w oparciu 0 obowigzujace przepisy,
normy i wiedzg techniczng wytycznych i zalozen zawartych w warunkach technicznych gestoréw
infrastruktury techniczne;j.

PYTANIE 5

Dot. par. 5 ust. 14 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Prosimy o wyjasnienie, czy w zwigzku z tym, ze par. 5 ust. 15 projektu umowy obejmuje odwotanie do
btedow projektowych i do wykonania prac w ramach podstawowego wynagrodzenia, a w par. 5 ust. 14
takiego odwotania brak, to nalezy przyjac, ze to zaprojektowanie wykonania prac dodatkowych, o ktérych
mowa w par. 5 ust. 14 projektowych bedzie realizowane w oparciu o dodatkowe wynagrodzenie? Jezeli
nie, to wnosimy o doprecyzowanie par. 5 ust. 14 poprzez dodanie, ze prace takie bedg traktowanie jako
prace dodatkowe, za ktore wykonawcy przystuguje dodatkowe wynagrodzenie.

W przypadku uwzglednienia w/w wniosku Wykonawcy, zachodzi konieczno$é¢ modyfikacji postanowien
projektu umowy w par. 10 w zakresie mozliwych zmian postanowien Umowy.

W przypadku braku uwzglednienia wniosku Wykonawcy, zwracamy sie do Zamawiajgcego o wyjasnienie,
w jaki sposdb wykonawca ma w ofercie wycenic takie prace, jaki zakres takich prac powinien Wykonawca
przyja¢ do wyceny i jak Zamawiajgcy zamierza poréwnaé oferty Wykonawcdw w tym aspekcie?




ODPOWIEDZ 5

Zamawiajacy informuje, ze w przypadkach okreslonych w § 5 ust. 14 Projektu umowy stanowigcego
Zatacznika nr 3 do SWZ Wykonawcy nie bedzie przystugiwa¢ dodatkowe wynagrodzenie, a wykonanie
niezbednych dodatkowych opracowan projektowych nie ujetych w dokumentacji projektowej Wykonawca
zobowiazany bedzie wykona¢ w ramach nadzoru autorskiego. Zamawiajacy nie wprowadza zmian do
Projektu umowy w tym zakresie.

PYTANIE 6

Dot. par. 5 ust. 15 projektu umowy — Zatgcznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usuniecie w par. 5 ust. 15 ostatniego fragmentu:

W przypadku, gdy wykonanie tych robdt wynikajace z braku tych rozwigzan projektowych wptynie na

opdznienie realizacji inwestycji, zwiekszone koszty realizacji lub pogorszenie jakosci wykonanych robét

lub pogorszenia parametréw technicznych i funkcjonalnych, Zamawiajacy moze obcigzy¢ Wykonawce
odpowiednio:

1) kwotg odpowiadajacg dodatkowemu kosztowi, ktory zmuszony jest ponie$¢ Zamawiajacy z uwagi na
wykonanie robdt koniecznych nieprzewidzianych w dokumentacii projektowej a stanowigcych biad,
brak lub wade tej dokumentacji,

2) kosztami, wynikajgcymi z wartosci robét oraz przy uzyciu odpowiednich materiatéw, ktorych
wykonanie doprowadzi do wiasciwej jakosci robot wynikajacej z zatozen projektowych, wymagan
Zamawiajacego, szczegbtowych specyfikacji technicznych oraz obowigzujacych przepiséw i norm.”

Zwracamy uwage, ze Wykonawca za nalezyte wykonanie umowy odpowiada na zasadach ogodlnych

okreélonych w kodeksie cywilnych (art. 471 KC - odpowiedzialnoSC ex contractu). Tym samym co do

zasady Wykonawca odpowiada za szkodg poniesiong przez Zamawiajacego.

W przypadku braku uwzglednienia wniosku Wykonawcy, zwracamy sig do Zamawiajgcego o wyjasnienie,

czy poprzez postanowienia par. 5 ust. 15 projektu umowy Zamawiajqcy miat intencje zmodyfikowania

umownego odpowiedzialnosci na zasadach art. 473 KC?

ODPOWIEDZ 6 ,
Zamawiajacy informuje, ze dokonat ZMIANY TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiang tresci zapisu § 5 ust. 15
Projektu umowy stanowigcego ZALACZNIK NR 3 do SWZ.

PYTANIE 7

Dot. par. 7 ust. 4 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usuniecie par. 7 ust. 4 projektu umowy:

,Za prace niewykonane wynagrodzenie nie przystuguje.”

W przypadku braku uwzglednienia wniosku Wykonawcy, zwracamy sig do Zamawiajacego o wyjasnienie,
czy Zamawiajacy zamierza pomniejszaé wynagrodzenie Wykonawcy, jesli jakies prace okazg sig
niekonieczne do wykonania? Jesli tak, to prosimy o wskazanie, jakimi zasadami bedzie sie kierowat
Zamawiajacy bedzie obliczat warto$¢ wynagrodzenia za niewykonane prace?

ODPOWIEDZ 7 '
Zamawiajacy informuje, ze dokonat ZMIANY TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiang tresci zapisu § 7
usuwajac ust. 4 w Projekcie umowy stanowigcym ZALACZNIK NR 3 do SWZ.

PYTANIE 8

Dot. par. 8 ust. 1 pkt 1) projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usuniecie w par. 8 ust. 1 pkt 1) projektu umowy nizej wskazanego fragmentu:

W przypadku gdy organ wydajacy zgode na realizacje przedmiotowej inwestycji wystosuje wezwanie do
Wykonawcy o uzupetnienie wniosku z powodu brakéw formalnych lub wyda postanowienie, w ktorym
natozy obowigzek usuniecia nieprawidtowosci w projekcie budowalnym, Zamawiajacy uzna, ze ztozony
whniosek jest niekompletny i moze naliczy¢ Wykonawcy kary jak wyzej.”

Uzupetnienie brakéw formalnych jest ,normalng” procedurg w ramach postgpowania administracyjnego, a
7z doéwiadczenia i wiedzy Wykonawcy wynika, ze w przypadku ztozonych przedsiewziec
infrastrukturalnych w zasadzie nie zdarza sie sytuacja, w ktorej organ wydaje decyzj¢ w oparciu o
pierwotnie ztozony wniosek bez wzywania do uzupetnienia brakéw czy bez wyjasnien. Wezwania w tym
zakresie czesto wynikaja z innego podejécia organu do wybranych kwestii merytorycznych lub z roznych
praktyk stosowanych przy tej samej procedurze przez rézne organy i wcale nie musi oznaczaé, ze
Wykonawca popetnit biad. Karanie Wykonawcy w takiej sytuacji bytloby naduzyciem, szczegdlnie jesli
organ ostatecznie wyda decyzje zgodng z wnioskiem Wykonawcy.

ODPOWIEDZ 8

Zamawiajacy informuje, ze dokonat ZMIANY TRESCI SWZ NR 3 poprzez zmiane tresci zapisu § 8 ust. 1
pkt 1) Projektu umowy stanowigcego ZAtACZNIK NR 3 do SWZ.



PYTANIE 9

Dot. par. 8 ust. 1 pkt 5) projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usunigcie par. 8 ust. 1 pkt 5) projektu umowy:

~Niewykonania innych czynnosci wynikajacych z obowigzkéw Wykonawcy okreslonych w §5 niniejszej
umowy, gdy pomimo pisemnego ponaglenia Zamawiajgcego czynno$¢ taka nie zostata dokonana, w
wyznaczonym W ponagleniu terminie: kazdorazowo w wysokosci 1 000 zt netto za niedotrzymanie
wyznaczonych termindw przez Zamawiajgcego na realizacje tych czynnosci.”

Par. 5 Umowy okreslono wiasciwie wszystkie obowigzki Wykonawcy zwigzane w realizacia Umowy,
nakfadanie kary umownej na kazdg czynno$¢ Wykonawcy wydaje sie nadmiarowe i niezasadne,
szczegoOlnie, ze postanowienia ,sankcyjne” powinny by¢ sformutowane precyzyjnie, zeby Wykonawca
wiedziat za co jest karany. W par. 5 Umowy nie wszystkie okreslone tam obowigzki maja powigzane ze
sobg terminy, istnieje wigc ryzyko naduzywania uprawnienia Zmawiajacego do wymagania w ponagleniu
dochowania przez Wykonawce nierealnych termindw, a w przypadku niedochowania ich, do naktadania
kary.

W przypadku braku uwzglednienia wniosku Wykonawcy, zwracamy sie do Zamawiajgcego o wyjasnienie i
doprecyzowanie postanowienia, niewykonanie przez Wykonawce jakich konkretnie ,innych czynnosci”
okreslonych w par. 5 Umowy dotyczy¢ bedzie kara, o ktérej mowa w par. 8 ust. 1 pkt. 5) projektu umowy
oraz o doprecyzowanie minimalnego terminu, jaki moze wyznaczy¢ Zamawiajacy w ponagleniu.

ODPOWIEDZ 9

Zamawiajacy informuje, ze nie zmienia zapisow § 8 ust. 1 pkt 5) Projektu umowy stanowiacego
ZAYACZNIK NR 3 do SWZ.

Zamawiajgcy wyjasnia, ze zapis § 8 ust. 1 pkt 5) Projektu umowy dotyczy czynnosci i dziatan
stanowigcych jednorazowe Ilub cykliczne zobowigzania Wykonawcy zwigzane z realizacja prac
projektowych oraz innych zobowigzan w zakresie wspotpracy z Zamawiajgcym na etapie opracowania
dokumentacji i dalszym etapie przygotowania i realizacji inwestycji.

Zamawiajacy informuje, ze wyznaczone terminy beda realne i dostosowane do rodzaju czynnosci do
wykonania.

PYTANIE 10

Dot. par. 10 ust. 1 projektu umowy — Zatgcznika nr 3 do SWZ

Wnosimy o usunigcie par. 10 ust. 1, ust. 3 i ust. 4 projektu umowy:

W przypadku gdy po zakonczeniu robot budowlanych wykonanych w oparciu o dokumentacje
projektowg stanowigcg przedmiot umowy stwierdzone zostang wady lub nieprawidiowosci w
funkcjonowaniu zaprojektowanych elementow i urzadzen co wynika¢ bedzie z wadliwych rozwigzan
projektowych, Zamawiajacy moze zada¢ od Wykonawcy sfinansowania robét budowlanych w zakresie
niezbednym do usuniecia tych nieprawidtowosci i wad. Niezaleznie od powyzszego, w przypadku gdy
wada ta ujawni sie w okresie gwarancyjnym Wykonawca zobowigzany jest do opracowania dokumentacji
projektowej w zakresie umozliwiajgcym wykonanie tych robot i w sposdb zapewniajacy prawidiowe
funkcjonowanie wadliwie zaprojektowanych elementow i urzadzen bez zadania wynagrodzenia od
Zamawiajgcego.”

~Wykonawca ponosi petng odpowiedzialnos¢ finansowa w przypadku, gdy z powodu wystepowania w
dokumentacji projektowej opisow zastosowanych produktow, materiatdw i przedmiotéw niezgodnie z
przepisami Prawo zamowien publicznych, Zamawiajgcemu zostang korekty finansowe zwigzane z
realizacjg projektow wspotfinansowanych ze srodkow Unii Europejskiej, tj. pokryje koszty wymierzonych
korekt. ,,

W przypadkach gdy na etapie postepowan przetargowych dla wytonienia Inzyniera Budowy i wykonawcy
robot budowlanych dla zakresu objetego dokumentacja projektowa, o ktorej mowa w 8§1,
przeprowadzone zostang postepowania odwotawcze, a wynikng one z przyczyn wadliwych opracowan lub
niepetnych lub wadliwych wyjasnien i odpowiedzi Wykonawcy, koszty postepowania przed Krajowg Izba
Odwotawczg i sgdami powszechnymi poniesie Wykonawca.”

W ocenie Wykonawcy Zamawiajacy niezasadnie przerzuca na Wykonawce wszystkie mozliwe ryzyka
inwestycyjne, czesto niemozliwe do precyzyjnego okreslenia i oszacowania. Tymczasem, jak wskazano
wyzej (co takze wskazuje sam Zamawiajgcy w par. 10 ust. 2 projektu Umowy) Wykonawca co do zasady
odpowiada za niewykonanie lub nienalezyte wykonanie opracowan, ktorych zakres obejmuje umowa.
Modyfikowanie odpowiedzialnosci kontraktowej Wykonawcy w sposob w zasadzie nieograniczony (i czesto
za okolicznosci niezalezne od Wykonawce, np. odwotanie zostanie ztozone ze wzgledu na inna
interpretacje zakresu dokumentacji przez wykonawce robot lub gestor w udzielonych warunkach
technicznych natozy na wykonawce robot obowigzek korzystania z wybranych materiatdw, za co
Zamawiajacy przyjmie korekte finansowg zwigzang z realizacjg projektow wspotfinansowanych ze
srodkow Unii Europejskiej bez dania Wykonawcy mozliwosci przedstawienia swojego stanowiska) wptywa






na brak mozliwosci rzetelnej wyceny oferty oraz skutkuje brakiem mozliwosci poréwnania oferty
wykonawcow, co jest podstawa do uniewaznienia postepowania.

ODPOWIEDZ 10

Zamawiajgcy informuje, Zze nie zmienia zapisow § 10 ust. 1, 3 i 4 Projektu umowy stanowigcego
ZAYACZNIK NR 3 do SWZ.

Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze wskazane zapisy nie modyfikujg odpowiedzialnosci Wykonawcy
W sposob nieograniczony, gdyz precyzuje w jakich okolicznosciach Wykonawca bedzie ponosit
odpowiedzialnosc.

PYTANIE 11

Dot. par. 10 projektu umowy — Zatacznika nr 3 do SWZ

Zwracamy sig z prosbg o wyjasnienie, dlaczego Zamawiajacy w ogodle nie przewiduje mozliwosci zmiany
Umowy zwigzanej ze zmiang zakresu przedmiotu Umowy i powigzanej z tym zmiany wynagrodzenia
Wykonawcy i terminu wykonania Umowy? Z doswiadczenia Wykonawcy wynika, ze w toku realizacji prac
projektowych bardzo czesto dochodzi do sytuacji, w ktérych konieczne jest ( z rdéznych wzgledéw)
wprowadzenie zmian wymagan Zamawiajgcego lub wykonanie dodatkowych prac, a przy braku
jakichkolwiek postanowien umownych w tym zakresie okaze sig, ze strony umowy znajda sie w sytuacji
bez wyjscia. Biorgc powyzsze pod uwage wnioskujemy o dodanie w par. 10 postanowien o
dopuszczalnosci zmiany zakresu umowy, wynagrodzenia i terminu realizacji.

ODPOWIEDZ 12

Zamawiajqcy informuje, ze zakres przedmiotu umowy okreslony zostat jednoznacznie, a ujete w Projekcie
umowy stanowigcym ZAtACZNIK NR 3 do SWZ mozliwosci zmian w zakresie terminu i wynagrodzenia
wyczerpujg mozliwe okolicznosci, mogace wystapic na etapie realizacji zamowienia.

JednoczeSnie Zamawiajacy informuje, ze w przypadku wystapienia dodatkowych ustug, ktdrych nie
uwzgledniono w zamowieniu podstawowym, a staly sie one niezbedne do wykonania istnieje mozliwos¢
Zmiany umowy na podstawie art. 455 ust. 1 pkt 3) i 4) ustawy Prawo zamodwien publicznych.

WICEPREZYDENT



